
Consiglio Comunale INT 308 / 2026

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:

CIRC.  2  –  STATO  DI  ABBANDONO  EX  ASILO  E  AREA VIE  OSOPPO, 
MONFALCONE, VALENTINO E MOMBASIGLIO. RISPOSTA INCOMPLETA 
INT. 206.

La sottoscritta Consigliera Comunale

PREMESSO CHE

▪ in data 11 marzo 2026 è stata presentata interpellanza 206 avente per oggetto “Circ. 2 - stato di  
abbandono  dell’ex  asilo  compreso  tra  via  Osoppo,  via  Monfalcone,  via  Valentino  e  via 
Mombasiglio nel quartiere Santa Rita e prospettive di riqualificazione dell’area”;

▪ nell’interpellanza si chiedevano in 5 punti al Sindaco e all’Assessore competente di sapere:

1. quale fosse la proprietà dell’edificio e dell’area compresa tra via Osoppo, via Monfalcone, via 
Valentino e via Mombasiglio;

2. se  l’Amministrazione  fosse  a  conoscenza  dello  stato  di  abbandono  e  degrado  in  cui  versa 
attualmente l’area;

3. se fossero previsti interventi di pulizia, manutenzione o messa in sicurezza dell’immobile e del 
giardino;

4. se esistessero progetti o valutazioni in corso finalizzati al recupero o alla rifunzionalizzazione 
dell’ex asilo;

5. se  l’Amministrazione  intendesse  valutare  la  possibilità  di  avviare  un  intervento  di 
riqualificazione dell’area che consentisse di restituire questo spazio alla fruizione dei cittadini 
del quartiere Santa Rita, anche attraverso la realizzazione o il recupero di un’area verde pubblica; 

CONSIDERATO CHE

▪ all’interpellanza 206 è stata data risposta recentemente, da parte dell’Assessorato all’Istruzione, 
Edilizia Scolastica, Giovani, Periferie e Rigenerazione Urbana, comunicando che l’area indicata 
non è  in  carico  alla  Divisione  Educativa  e  che  l’edificio  di  via  Osoppo ha  ospitato  attività 
scolastiche  fino  al  1991  e  dal  1992  è  stato  restituito  all’allora  Settore  Amministrativo  VIII 
Patrimonio ed è stato utilizzato per altre finalità sociali;
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▪ la nota proseguiva comunicando che l’intervento di demolizione e bonifica amianto del suddetto 
edificio,  terminato nel  2021,  è stato previsto all’interno del  programma del  Servizio Edilizia 
Abitativa Pubblica e per il Sociale ed è stato approvato con Delibera della Giunta Comunale 2016 
04306/063;

RILEVATO CHE

la risposta ricevuta contiene una ricostruzione cronologica trentennale, ma non risponderebbe in 
modo esaustivo ai cinque quesiti posti con l’interpellanza 206;

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente affinché la risposta scritta data recentemente sia integrata per le 
parti  mancanti  (quesiti  3,  4  e  5  elencati  in  premessa,  ossia  su  pulizia,  progetti  di  recupero  e 
riqualificazione),  specificando  soprattutto  di  indicare  quale  sia  il  destino  previsto  per  l’area 
compresa  tra  le  vie  Osoppo,  Monfalcone,  Valentino  e  Mombasiglio,  attualmente  in  stato  di 
abbandono,  come dimostrato  dalle  cinque  immagini  allegate  a  suo  tempo all’interpellanza  206 
presentata in data 11 marzo 2026.

Torino, 17/04/2026 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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